



NEMITSAS PRIZE
€50.000
FOR MEDICAL SCIENCES
TO CYPRIOT ORIGIN SCIENTISTS
November 2010 Nicosia - Cyprus
Self-Applications or Nominations Accepted until 31 May 2010
www.nemitsasfoundation.org

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Ιδρύματος υπήρξε μεγάλη ανταπόκριση από Πανεπιστήμια από όλο τον κόσμο και η απόφαση των κριτών ήταν πολύ δύσκολη

ΙΔΡΥΜΑ ΤΑΚΗΣ ΚΑΙ ΛΟΥΚΗΣ ΝΕΜΙΤΣΑΣ

Βραβεύοντας τους Κύπριους επιστήμονες

Οι πρώτες βραβεύσεις θα πραγματοποιηθούν στις 25 Νοεμβρίου 2010

ΓΡΑΦΕΙΟ Η
ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΝΕΛΑΟΥ ΑΛΤΙΖΟΓΛΟΥ
menelaou@alfamedia.press.cy

Ένα ίδρυμα που θα τιμά και θα βραβεύει τους Κύπριους επιστήμονες και καλλιτέχνες, όπου κι αν διαμένουν στον κόσμο, ίδρυσε ο Τάκης Νεμίτσας με τη σύζυγό του Λούκη, δωρίζοντας μάλιστα όλη τους την περιουσία στον κοινωφελή οργανισμό. Πρόκειται για το Ίδρυμα Τάκης και Λούκης Νεμίτσας το οποίο ιδρύθηκε στις 19 Σεπτεμβρίου 2009 μετά από δύο και πλέον χρόνια προεργασίας.

Σκοπός του ιδρύματος, όπως εξήγησε στην «Α» ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Τάκης Νεμίτσας είναι να παρέχει, με βάση τη διαδικασία που προβλέπεται στο Ιδρυτικό Έγγραφο και το Καταστατικό του Ιδρύματος, βραβεία σε Κύπριους επιστήμονες που βρίσκονται στη ζωή και κατοικούν στην Κύπρο ή στο εξωτερικό, οι οποίοι με τις μελέτες και την έρευνά τους επισυνάπτουν τέτοιες εφευρέσεις, ανακαλύψεις ή βελτιώσεις που αποφέρουν μεγάλο όφελος στην Κύπρο και κατ' επέκταση σε ολόκληρο τον κόσμο και συγκεκριμένα στους πιο κάτω τομείς:

1. Στο άτομο ή στα άτομα που θα κάνουν την πιο σημαντική ανακάλυψη ή εφεύρεση σε όλους τους κλάδους της μηχανικής επιστήμης και ειδικά στους κλάδους των Μηχανολόγων Μηχανικών, των Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, των Πολιτικών Μηχανικών και των Αρχιτεκτόνων η οποία θα έχει ως αποτέλεσμα την καλύτερη ανθρώπινη εξυπηρέτηση με τη λιγότερη δυνατή επιβάρυνση του περιβάλλοντος και το λιγότερο δυνατό κόστος.
2. Στο άτομο ή στα άτομα που θα κάνουν την πιο σημαντική ανακάλυψη ή εφεύρεση για τη βελτίωση και προστασία του περιβάλλοντος στον πλανήτη μας και που θα έχει ως αποτέλεσμα την καλύτερη ανθρώπινη ζωή και την αναβάθμιση γενικά της ποιότητας της ζωής στην Κύπρο και σε κάθε χώρα του πλανήτη.
3. Στο άτομο ή στα άτομα που θα εξερεύνησαν νέους αντισεισμικές μεθόδους και εφαρμογές, οι

οποίες θα προσφέρουν μεγαλύτερη προστασία στον κόσμο από τους σεισμούς και τις καταστροφές που προκαλούνται από το φαινόμενο αυτό.

4. Στο άτομο ή στα άτομα που θα κάνουν σημαντική ανακάλυψη στον τομέα της Υγείας και της Ιατρικής που θα έχει ως αποτέλεσμα τη θεραπεία των ανθρώπων από ανίατες ασθένειες ή θα έχουν ανακαλύψει τέτοιες μεθόδους που θα αυξάνουν τη διάρκεια ωφέλιμης ζωής των ανθρώπων.
5. Στο άτομο ή στα άτομα που θα κάνουν μια εξεχούσα δημιουργία στην κλασική και ποιητική μουσική, στη ζωγραφική, στη γλυπτική και στις τέχνες

τη σκληρή δουλειά που κάνουν χρόνια και πολλές φορές μετά από προσωπικές θυσίες».

«Ανάλογα με το μέγεθος της πατριδας μας και τον πληθυσμό μας, υπάρχουν πάρα πολλοί αξιόλογοι επιστήμονες, οι οποίοι δουλεύουν μέρες ολόκληρες και νύκτες, για να δημιουργήσουν και να προσφέρουν στην ανθρωπότητα» πρόσθεσε ο Πρόεδρος του Ιδρύματος.

Τον Νοέμβριο οι πρώτες βραβεύσεις
Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) του Ιδρύματος αποφάσισε όπως η πρώτη βράβευση δοθεί στον τομέα

κριτική επιτροπή, που απαρτίζεται από πέντε κορυφαίους επιστήμονες από όλο τον κόσμο, δύο από την Αμερική, δύο από την Αγγλία και ένας από την Ελλάδα.

«Ύστερα από πολύ προβληματισμό, η κριτική επιτροπή κατέληξε στην απόφαση να βραβεύσει δύο λαμπρούς επιστήμονες», είπε ο κ. Νεμίτσας. Πρόκειται για τον καθηγητή Ελευθέριο Διαμαντή από τον Καναδά, ο οποίος ηγείται μιας ομάδας επιστημόνων που καταπολεμούν εδώ και δέκα χρόνια σκωαίδια καρκίνων. Το δεύτερο αριστείο θα απονεμηθεί στον καθηγητή Κύπρου Νικολαΐδη, με δόξα το Λονδίνο, ο οποίος είναι ο σεφρευτήρας της εμβρυικής ιατρικής.

Διοικητικό Συμβούλιο και Μέλη

Το Διοικητικό Συμβούλιο απαρτίζεται από: Πρόεδρος Τάκης Νεμίτσας Επιχειρηματίας Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας & Τουρισμού (1988-1993) Μέλος της Βουλής των Αντιπροσώπων (1976-1981) (Ιδρυτής του Ιδρύματος) Αντιπρόεδρος Λούκη Τ. Νεμίτσας Royal Academy of Music L.R.A.M. piano - London (Ιδρυτής του Ιδρύματος)
Μέλη: Αντώνης Γ. Κωνσταντινίδης F.R.Eng, F.I.E.E.E. Officier Palmes Academiques, PhD, HonDSc Professor, Imperial College London (Electrical Engineering) and University College London (Archaeology), Δρ. Άλκη Περδίκη FRCP, FACP Παθολόγος - Νεφρολόγος Πρώην Διευθυντής Νεφρολογικού Τμήματος Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας, Πρώην Νεφρολόγος & Associate Professor of Medicine Κλινική MAYO Αμερικής, Δρ. Μιχάλης Σαρρής Οικονομολόγος Υπουργός Οικονομικών (2005-2008), Πρώην Διευθυντής της World Bank - Washington DC USA, Ευστάθιος Παπαδάκης Επιχειρηματίας Υπουργός Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων (1997-1998), Ανδρέας Χρίστος Μηχανολόγος Μηχανικός Υπουργός Εσωτερικών (2003-2006) Μέλος της Βουλής των Αντιπροσώπων (1988-2003), Δήμητρος Λεμεσού (από το 2007), Γραμματέας, Άγιος Αγαπίου Νομικός Μέλος της Βουλής των Αντιπροσώπων (2001-2006).

Σύμφωνα με τον κ. Νεμίτσας, οι βραβεύσεις του Ιδρύματος, που φανερώνουν την αναγνώριση αυτών των εξεχουσών ατόμων, όπως τους χαρακτηρίσει, «που αφιερώνουν τη ζωή τους στην προαγωγή της γνώσης για το καλό της Κύπρου και κατ' επέκταση της ανθρωπότητας, αποτελούν το καλύτερο μέσο για δείχνουμε την ευγνωμοσύνη μας στην αφοσίωση και στη σκληρή δουλειά αυτών των λαμπρών επιστημόνων».

γενικά που θα αναγνωρίζεται παγκοσμίως ως επίτευγμα για βράβευση. Σύμφωνα με τον κ. Νεμίτσας, οι βραβεύσεις του Ιδρύματος, που φανερώνουν την αναγνώριση αυτών των εξεχουσών ατόμων, όπως τους χαρακτηρίσει, «που αφιερώνουν τη ζωή τους στην προαγωγή της γνώσης για το καλό της Κύπρου και κατ' επέκταση της ανθρωπότητας, αποτελούν το καλύτερο μέσο για δείχνουμε την ευγνωμοσύνη μας στην αφοσίωση και στη σκληρή δουλειά αυτών των λαμπρών επιστημόνων».

«Όταν αυτοί οι άνθρωποι είναι Κύπριοι» πρόσθεσε ο κ. Νεμίτσας «και δεν έχουμε ιστορία να τους αξιοποιήσουμε στην Κύπρο, μπορούμε τουλάχιστον να τους πούμε ένα 'εύγε' για την αφοσίωσή τους και

την Ιατρικών Επιστημών τον Νοέμβριο του 2010, για να συμπέσει με τα πενήντα χρόνια της Κυπριακής Δημοκρατίας. Το βραβείο θα απονεμίσει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας περί την 25η Νοεμβρίου 2010 σε ειδική τελετή στη Λευκωσία. Το βραβείο αποτελείται από το πιστοποιητικό βράβευσης, το μετάλλιο βράβευσης και χρηματικό ποσό 50.000 ευρώ. Όπως εξήγησε ο κ. Νεμίτσας, για την πρώτη βράβευση έχουν υποβληθεί συνολικά 30 αιτήσεις, μεταξύ των οποίων και μια Τουρκοκυπρία. «Ήταν πολύ περισσότερες από τις αναμενόμενες αιτήσεις» είπε προσθέτοντας ότι «και το επίπεδο ήταν πολύ ψηλότερα από αυτό που ανέμενε η κριτική επιτροπή. Εντυπωσιάστηκα». Η επιλογή των υποψηφιοτήτων θα γίνεται από μια